

Информация о проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в ГОУ РК «Школе-интернате №1» г. Воркуты направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

**Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации
от 16 июня 2014 г. № 658**

**Зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации
13 августа 2014 г. Регистрационный № 33576**

В соответствии с подпунктом 5.2.73(8) Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 466 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 23, ст. 2923; № 33, ст. 4386; № 37, ст. 4702; 2014, № 2, ст. 126; № 6, ст. 582), приказываю:

Утвердить прилагаемый Порядок проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования.

Министр
Д.В.ЛИВАНОВ

Согласно официальной статистике ФСКН, наркотические средства регулярно употребляют около 5 миллионов россиян. Среди них подростков и молодежи в возрасте от 11 до 24 лет – до 2 миллионов человек. По мнению специалистов, тестирование школьников на употребление наркотиков должно стать мощным профилактическим средством. Законом устанавливается компетенция образовательных организаций по обеспечению раннего выявления незаконного (немедицинского) потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся путем проведения социально-психологического тестирования обучающихся образовательных учреждений. Система ранней диагностики потребления наркотических средств и психотропных веществ осуществляется путём анонимного социально-психологического тестирования учащихся с целью выявления групп риска.

Цель:

- пресечение распространения социально-значимых заболеваний в образовательной среде для обеспечения безопасности личности обучающихся.

Задачи:

- оценка наличия скрытого контингента из группы риска и уровня латентности правонарушений, связанных с девиантным поведением;
- изучение эффективности профилактической и реабилитационной работы среди лиц из группы риска;
- корректировка профилактической работы в образовательных организациях.

Результат: проведение и анализ социально-психологического тестирования учащихся.

Добровольное анонимное социально-психологическое тестирование обучающихся.

Социально-психологическое тестирование обучающихся проводится на базе образовательных организаций, членами комиссии, утвержденными приказом руководителя ГОУ РК « Школы - интерната №1» Г. Воркуты путем индивидуального заполнения обучающимися бланков анкет в соответствии с методическими рекомендациями и в установленные сроки. Бланки анкет содержат информацию о муниципальном образовании, образовательной организации, классе (группе), но не содержат персональные данные обучающегося. Ответственное лицо осуществляет сбор данных результатов социально-психологического тестирования по каждому классу, обобщает их по образовательной организации в целом.

Обобщенные аналитические данные о проведении и результатах социально-психологического тестирования предоставляются ответственному лицу в Республиканские контролирующие органы, в установленные сроки.

Все анкеты делятся на две группы: группа учащихся от 14 до 15 лет, группа – от 15 лет.

Родители (законные представители) имеют право прийти на тестирование, и посмотреть за ходом его проведения. Каждый обучающийся, участвующий в тестировании, имеет право в любое время отказаться от тестирования.

Эти мероприятия проводятся на территории Российской Федерации в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 16 июня 2014г. № 658. Тестирование носит, прежде всего, профилактический характер, призвано удерживать подростков от первых "экспериментов" с наркотиками и своевременно проинформировать родителей об "увлечениях" детей.

Подростковая и юношеская наркомания в настоящее время перерастает в проблему национального масштаба. Родители, к сожалению, узнают слишком поздно, о том, что их ребенок стал зависим от наркотиков или

иных психоактивных веществ (ПАВ). Именно поэтому необходимо проводить работу по профилактике немедицинского потребления наркотических средств среди учащихся.

Тестирование является необходимой мерой социального контроля и предупреждения распространения этой беды в молодежной среде. Акцентируем Ваше внимание, что психологическое тестирование является добровольным и анонимным. Полученные результаты будут использованы при планировании антинаркотической профилактической работы в нашей образовательной организации.

Психологическое тестирование учащихся на предмет потребления наркотиков, позволяет определить примерную долю лиц, имеющих опыт наркопотребления в учебных коллективах, выделить "группы риска".